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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 19 Settembre 2007 

VERBALE N. 86 

 L’anno duemilasette, il giorno di mercoledì diciannove del mese di Settembre 
alle ore 9,30 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in 
seconda convocazione il Consiglio del Municipio, per il solo oggetto già iscritto 
all’ordine dei lavori della seduta del 18 Settembre 2007 e per il quale il Consiglio non 
poté pronunciarsi per sopravvenuta mancanza del numero legale. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Vice Presidente Vicario Orlandi Antonio. 

Assolve le funzioni di Segretario il Dirigente dell’UOSECS Dr. Antonio Bultrini, 
coadiuvato dall’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 15 
Consiglieri:   

Arena Carmine  Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo 

Curi Gaetano Fannunza Cecilia Orlandi Antonio 

Di Biase Michela Giuliani Claudio Rossetti Alfonso  

Di Cosmo Nunzio Mariani Antonia Tesoro Alfonso 

Di Matteo Paolo Marinucci Cesare Vinzi Lorena 
  
 Risultano assenti i Consiglieri: Berchicci Armilla, Bruno Rocco, Conte Lucio, 
Ferrari Mauro, Figliomeni Francesco, Giuppone Pasquale, Mastrantonio Roberto, 
Moriconi Alessandro, Rosi Alessandro, Tedesco Cheren. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, in seconda convocazione, dichiara aperta 
l’adunanza e designa, quali scrutatori i Consiglieri Fannunza Cecilia, Marinucci Cesare, 
Vinzi Lorena, invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla 
Presidenza. 

(O M I S S I S) 
 
 Alle ore 9,55 il Presidente, terminata la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine 
del giorno dei lavori in seconda convocazione, dispone che si proceda all’appello dei 
Consiglieri per la verifica del  numero legale per la seduta in prima convocazione.  

 Eseguito l’appello il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati 14 
Consiglieri:  
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Arena Carmine  Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo 

Curi Gaetano Fannunza Cecilia Orlandi Antonio 

Di Biase Michela Giuliani Claudio Tesoro Alfonso 

Di Cosmo Nunzio Mariani Antonia Vinzi Lorena 

Di Matteo Paolo Marinucci Cesare  

 
 Risultano assenti i Consiglieri: Berchicci Armilla, Bruno Rocco, Conte Lucio, 
Ferrari Mauro, Figliomeni Francesco, Giuppone Pasquale, Mastrantonio Roberto, 
Moriconi Alessandro, Rosi Alessandro, Rossetti Alfonso, Tedesco Cheren. 
 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Fannunza Cecilia, Marinucci Cesare, Vinzi Lorena, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,00 entrano in aula i Consiglieri Conte Lucio, Ferrari Mauro, Tedesco 
Cheren.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,05 entrano in aula i Consiglieri Moriconi Alessandro e Rosi 
Alessandro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,15 entra in aula il Consigliere Figliomeni Francesco.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,25 escono dall’aula i Consiglieri Di Cosmo Nunzio e Curi Gaetano. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,30 esce dall’aula il Consigliere Vinzi Lorena. Quest’ultima viene 
sostituita nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Tedesco Cheren.  

(O M I S S I S) 

ORDINE DEL GIORNO N. 25 

Installazione centralina antismog. 

 

 

Premesso 

 Che le cause dell’inquinamento atmosferico sono molteplici: l’uso dei mezzi di 

trasporto pubblico e privato, degli impianti di riscaldamento o di una cattiva gestione 

della raccolta dei rifiuti solidi urbani e speciali; 

 

 che la centralità della salute umana e la tutela dell’ecosistema che ci circonda, 

devono diventare punti programmatici irrinunciabili da realizzare mediante una corretta 

gestione del territorio, patrimonio prezioso, importante, strettamente collegato alla vita 

di una comunità;  
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 Che nulla o poco si potrà fare in questa direzione se la cultura del territorio e del 

paesaggio non diverrà una cultura diffusa, sia tra gli Amministratori sia nei cittadini;  

 

Considerato 

 Che secondo i dati dell’agenzia regionale all’ambiente nel mese di dicembre le 

polveri fini, dai rilevamenti effettuati dalla centraline ubicate sul territorio cittadino, 

hanno superato i limiti massimi, 154 microgrammi, previsti dalla legge per ben 20 volte;  

 Che è stato stabilito un record negativo, soprattutto se sommati ai superamenti 

dei primi mesi dell’anno 2004 che infrange in modo palese le direttive europee sullo 

smog, che impongono un massimo di 30 sforamenti in un anno;  

 Che l’indice della qualità dell’aria che respiriamo è oscillato tra il 4 (mediocre) e 

5 (poco salubre) con gravi pericoli per la salute di tutti i cittadini, in particolare coloro 

affetti da patologie alle vie respiratorie e ai bambini e anziani;  

 

Tutto ciò premesso 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Impegna il Presidente e l’Assessore competente per materia ad attivarsi 
tempestivamente per l’installazione di 1 centralina antismog nel VII Municipio di Roma.  

 (O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione del suesteso ordine del giorno. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 

scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvato all’unanimità. 

Assume il n. 25. 

(O M I S S I S) 
  

IL PRESIDENTE 
(Antonio Orlandi) 

                                                                                                         IL SEGRETARIO 
                                                                                           (Dr. Antonio Bultrini) 


